

多家单位志愿者走进太白湖新区高校生活园社区送服务

服务周到，雨水浇不灭居民热情

文/图 本报见习记者 孔媛媛 孔贤 通讯员 王萍

4月25日，济宁太白湖新区许庄街道高校生活园社区联合杨梅红美术学校、美吉姆早教中心、王华美发化妆学校、九龙家电、市第一人民医院、爱尔眼科医院、济州口腔医院等多家单位开展“弘扬劳模精神，共建红色社区”迎五一公益活动，让辖区群众在家门口就能享受各类便民惠民服务。



社区居民医生讲解心肺复苏。

扫码看视频。

雨水浇不灭热情 居民撑伞参加活动

25日上午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在太白湖新区高校生活园社区看到，虽然天空中飘着小雨，但市民参与活动的热情高涨，早早就赶到了现场。“采用双手叠扣法，腕肘关节伸直……”济宁市第一人民医院团委志愿者以现场模拟的方式为群众讲解着心肺复苏急救知识。

“本次活动带来了心肺复苏教学，将急救技能步骤分解，用大白话讲解，简洁明了让群众听明白，并让群众在现场实践。”济宁市第一人民医院志愿者张玉岗说，大家学会这项急救技能后，一旦身边发生类似的紧急情况，可以及时展开自救和互救，为专业人员进一步抢救患者生命争取时间。

“这些急救知识很受用，之前都是从网上自学，很多细节方面的技巧不明白。”正

在聆听心肺复苏急救课程的何坤告诉记者，通过现场学习和实践，之前很多不明白的地方一下子就通了。

在活动现场的西侧，视力检测表和一台裂隙灯检查吸引了不少市民。“阿姨，你右眼有点结石。”爱尔眼科医院医生莫云飞提醒前来检查眼睛的王阿姨，“年龄大血管有点脆弱，可以到医院去治疗一下。”

“前几天听说社区举办这场公益活动，今早看天上飘着小雨，我还以为活动不搞了，没想到活动照常举行。”王阿姨表示，社区就是这么的让人温暖。在一旁的济州口腔医院区域前，也有不少居民前来做口腔检查。在不远处，群众排起了长长的队伍，原来是附近的居民抱着家里的一些家电前来清洗的。

活动期间，虽然雨越下越大，但这场惠民活动并没有阻挡志愿者们的服务热情和社区居民的参与热情。

“一大早就过来了。”听闻高校生活园社区有这么一场活动，社区居民按奈不住激动的心情，早早就来到了活动现场。

“通过开展红色正能量活动来弘扬劳模精神，做实、做深为民服务项目，让居民在家门口享受更精细化、个性化的服务。”太白湖新区高校生活园社区居委会主任刘晓霜说。

志愿者服务周到 社区居民感到温暖

在活动现场，王华美发化妆学校的志愿者们将椅子和理发工具摆放整齐，等待着居民的到来，不一会儿这里便坐满了人，排起了长队。“师傅，麻烦你帮我剪个平头。”志愿者一边热情接待，一边认真为居民打理发型。经过志愿者们的巧手打理，居民们个个神清气爽。理发师们娴熟精湛的技术和热情周到的服务得到了社区居民的一致称赞，参与活动的居

民纷纷对志愿者表示感谢，也为志愿者竖起了大拇指。“真的是太方便了，让我们这些中老年人感觉到了温暖。”太白湖新区高校生活园社区居民赵先生说。

令人感动的是，在“弘扬劳模精神，共建红色社区”迎五一公益活动中，不仅为中老年人带来了温暖，也为小朋友们带来了精彩的课堂。在高校生活园社区居委会二楼，美吉姆早教中心的志愿者们用生动的话语传播知识，通过互动游戏、手偶表演等方式与小朋友们互动不断，孩子们也积极踊跃地参与，整个课堂在欢快、轻松的氛围中度过。

与此同时，在另一个房间里，孩子在家长的陪伴下做着手工绘画。“让孩子出来多接触人。”太白湖新区高校生活园社区居民杨女士说，孩子今年一岁半了，处于认生的阶段，正好借着这次手绘画活动，带孩子出来多跟人接触接触。

“以春天为主题，做一个蝴蝶风筝。”杨梅红美术学校的志愿者吴梦介绍，先让小朋友将彩色卡纸对折，然后根据画好的蝴蝶轮廓剪切，在蝴蝶翅膀镂空处用pvc膜贴在彩色卡纸上，再引导小朋友将丙烯颜料涂在PVC膜上。通过此次课程，引导小朋友在春暖花开的季节，去观察、亲近自然。

据悉，太白湖新区高校生活园社区党支部成立于2020年4月，以“贴心服务在高校 宜居颐养生活园”为党建品牌，按照街道“12340”区域化党建工作模式，以“社区党组织”为核心，依托社区居委会和辖区企事业单位2个主体，围绕社区中心工作、社会服务工作、日常工作3项工作，有效整合社区、社会组织、社会工作者和社会志愿者4项资源，实现共建、共治、共享的社区治理，增强社区居民主人翁意识、家园意识，引导民众向善、向美，向有序化社区发展。

“聆听红色故事 传承红色精神”主题宣讲活动走进山师实小

听老军人讲英雄故事震撼心灵

本报济宁4月26日讯(通讯员 李燕 见习记者 孔媛媛) 近日，济宁市妇联联合团市委、市教育局在山东师范大学太白湖新区实验小学开展“聆听红色故事，传承红色精神”的主题宣讲活动。

本次宣讲活动邀请到了济宁军分区原司令员王世珍主讲。宣讲活动中，他结合自己几十年的戎马经历，声情并茂地讲述了抗美援朝期间上甘岭战役中涌现出的黄继光等一批战斗

英雄的故事。

这堂爱国主义教育课，重温了那段在中国共产党的领导下中华民族救亡图存的历史，共同缅怀了在战争中牺牲的烈士们，深深震撼着每个人的心灵。详实的史实、鲜活的故事、饱满的人物……深深地吸引着师生们。王世珍的红色课堂让师生们更加深刻地体会到没有共产党就没有新中国，没有一代代人的艰苦奋斗、牺牲奉献就没有当前的美好生活，作为中华民族的一份子，

应当胸怀祖国心向党，认真学习长本领，将来肩负起建设祖国的时代重任。

山师实小的同学们也为活动献唱了一支红色歌曲，他们饱满的精神，澄澈的声音，引来了一次次热烈的掌声。本次活动还进行了“济宁市亲子阅读体验基地”的揭牌仪式和亲子阅读图书的赠送仪式。团市委向学校赠送了500本亲子阅读图书，希望亲子阅读活动更大范围、更深度地推进，传递书香，润泽心灵，快乐成长。



山师实小的同学们献唱一支红色歌曲。